
Absichtserklärung (LETTER OF INTENT)

zwischen

der Stadt Ahrensburg, vertreten durch den Bürgermeister

und

der Gemeinde Siek, vertreten durch den Bürgermeister

1. Vorbemerkungen

Aufgrund der verkehrlichen Entwicklung an der A1 wurde im Oktober 2020 eine Vereinbarung zur Kos-
tenbeteiligung an den Planungsleistungen zur Verbesserung der Verkehrssituation Anschlussstelle Ah-
rensburg/Siek zwischen dem Land SH einerseits und einem Verbund aus der Stadt Ahrensburg, der 
Gemeinde Siek, Gemeinde Großhansdorf, dem Kreis Stormarn und der Wirtschafts- und Aufbaugesell-
schaft Stormarn mbH, geschlossen.

Die Stadt Ahrensburg und die Gemeinde Siek sind an einer gemeinsamen zukunftsträchtigen Gewer-
beflächenentwicklung interessiert.

Aus der interkommunalen Zusammenarbeit ergeben sich Synergieeffekte, aus denen beide Kommunen 
profitieren.

Die Vertragspartner sind sich einig, dass die interkommunale Zusammenarbeit gleichberechtigt und 
transparent erfolgt.

2. Gegenstand der Absichtserklärung

Im Rahmen der Neuaufstellung des Regionalplanes wird auf Kreisebene ein Gewerbeflächenstandort-
konzept 2030/2035 erarbeitet.

Die zu entwickelnden Gewerbeflächen der Vertragspartner dieses Letter of Intent ergeben sich aus der 
Übersichtskarte (Anlage1).

Zentraler Bestandteil ist die gemeinsame Erschließung der Gewerbeflächen.

Vor Realisierung des interkommunalen Gewerbegebietes bedarf es weiterer konkreter Vereinbarungen 
zwischen den Vertragspartnern.

3. Informationsaustausch Nachbarkommune

Bei Umsetzung des interkommunalen Gewerbegebietes der Stadt Ahrensburg und der Gemeinde Siek 
soll ein Informationsaustausch mit der gemeinsamen Nachbarkommune Großhansdorf erfolgen. Dies 
resultiert aus dem grundsätzlichen Bestreben der Verbesserung der allgemeinen Verkehrssituation an 
der Anschlussstelle A1 Ahrensburg/Siek.

4. Inkrafttreten und Laufzeit der Absichtserklärung

Diese Absichtserklärung tritt mit der Unterzeichnung in Kraft und endet automatisch mit der Schaffung 
von verbindlichem Baurecht in den beiden Kommunen.

Ahrensburg, Siek,

----------------------------------------               ----------------------------------------         
Michael Sarach Andreas Bitzer

Bürgermeister Bürgermeister


